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1. Restriction des voyages due au COVID 
2. Attentats, situation de guerre 
3. Instabilité politique, comme par exemple le Printemps 

arabe 
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Remarque : cette proposition de solution est le corrigé 

officiel. Mais comme le tabac est un produit agricole, il aurait 

fallu représenter une offre parfaitement inélastique, c’est-à-

dire verticale. Cela ne change rien aux conséquences… 

  

1. Si les prix augmentent, cela signifie qu’il y a plus 
de profit à faire, ce qui va attirer de nouveaux 

producteurs. 

 

2.  ? 
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Source : Sciences économiques - Exercices - Marcel Bühler - 2020 

1. Nouvelles techniques de production : par exemple 
nouvelles chaînes de production robotisées 

2. Achat moins chers de produits semi-finis : par 
exemple climatisation, sièges, etc… 


